身残志坚的"养兔大王"

口述: 凯磊 整理: 一帆

看完凯磊创业的经历,没有人会不为之动容。由于一次意外,凯磊成了残疾人,可他却对人生充满信心,在创业之路上历经坎坷,终于取得了事业和爱情的双丰收。

因为工伤 19岁的我成了残疾人

我是一名外地来沪 的农村青年,父亲是附 近食品厂里的老员工, 他退休前将我和母亲接 到了上海,把我带进了 厂里,顶替他的工作岗 位。

本来当操作工当得好好的,可没想到刚过完 19 岁生日没几天,由于一次严重的意外事故,我的右手只剩下中,我的右手只剩下中指、食指,其他三指永远地残缺了。我成了残疾人,工作一下子没了,养活我自己都成问题,在今后人生道路的重重迷雾中,到底该何去何从呢?

接下来半年多在家 待业的时间里,是我最 苦闷、最彷徨、最自卑 的时光。难道就一辈子 只能做一名废人吗?不 过,经过痛苦的反思, 我下了决心:虽然身体 残疾了,但我的意志必 须要加倍地坚强,这样 才能改变自己的命运!

我努力地和家人一起 起早贪黑做农活的同时, 也在不断地通过电视、 报纸、杂志寻找自己的 出路。在我不懈追寻中, 机会终于来了。有一次, 在一本指导致富方面的 杂志中我看到了从事养 殖业方面的文章, 我眼 前一亮,对呀,现在人 们生活水平好了,都想 品尝一下野味,但国家 政策不允许猎捕野生动 物,这么说来人工养殖业 前途一片璀璨, 我为什么 就不试试走养殖这条路

于是,2009年我开始了养殖之路。先后养过野鸡、野鸭,在鼎盛时期,我最多养了2000多只野鸡野鸭。可是,因一次鸡瘟暴发,损失了我全部的心血:几千只野鸡野鸭全死了。

但面对打击,我没有 放弃。

我养的野猪 由于伤人被击毙

2012 年初, 我决定东山再起, 怀揣着这几年养野鸡野鸭所积攒下来的 2 万元, 远赴广西买了 10 只小野猪崽,准备回上海饲养。

从广西回上海的 火车上,因为车厢里 没有空调,十分闷热, 硬座车厢里又人数众 多,空气不流通,8只 野猪幼崽先后死去, 野猪欲哭无泪,最后只 有一公一母两只幼崽 存活。

我把这两只小野猪 崽带回了养殖场,在我 的精心喂养下,两个小 家伙迅速地成长起来。 它俩长大后,经过繁 殖,很快,野猪队伍就 增长了20多头。 不过好景不长,两年 多后,那只公猪不甘被狭 小的猪圈束缚,一天晚上 趁我打开圈门喂食物时, 用獠牙把我撞倒,逃走在 夜色中。

经过一夜的搜寻,终 于找到这只公猪,把它逼 到了死角,随后特警队员 把公猪击毙了。

因为此次重大事故, 我负担了全部伤者的赔 偿,可谓损失巨大。



手记>>>

男儿当自强

古今中外,有很多自强不息、身残志坚的残疾人 让我们感动和称赞,他们用自己的莫大毅力、不懈奋 斗取得的成就更让许多人汗颜。

史蒂芬·霍金被誉为当今最杰出的科学家之一,他的著作包括《时间简史》及《黑洞与婴儿宇宙以及相关文章》等,虽然大家都觉得他非常不幸,但他在科学上的成就却是在他在病发后获得的,他凭着坚毅不屈的意志和天才的大脑,战胜了疾病,创造了一个又一个奇迹,也证明了残疾并非成功的障碍。

法国的贝楚齐亚尼,是享誉世界的世界级钢琴大师,也是世界钢琴史上著名的身高只有 100 厘米的侏儒,凭借自己的乐观向上,他克服身体的巨大障碍,奏出了人间最美妙乐章。他的身材虽然矮小,但他灵魂的高度,足以让世人仰视。有人曾经问他成功的秘诀,他引用一位哲人的话说:"世上每个人都是被上帝咬过一口的苹果,优秀和缺陷并存。有的人缺陷比较大,那是上帝特别偏爱它的芳香,而我就是那个格外芳香的苹果。"

上帝给人关上一扇门的同时,也会打开一扇窗。 笔者坚信,坚忍不拔的精神和积极乐观的心态,就是 打开这扇窗的力量!

经过努力

我成了远近闻名的养兔大户

到如今, 硕果累 累,现在我的兔场共有 长毛兔、伊普吕兔、獭 兔种兔、新西兰兔、比 利时兔、青紫兰兔等种 类, 笼位增加到 2500 个, 年出栏兔共有 8000 多只,占地面积 60 多亩,建成全自动 机械化兔舍8栋,场地 面积25亩,牧草种植 50亩,100立方米冷冻 库一座, 可速冻兔肉 70吨,可保鲜兔皮4 万张,安装蒸汽高压 300颗粒机组一套,日 产有机饲料30吨,专 卖店有5家。

我自强不息成为 "养殖大王"的故事传 开后,一位善良秀丽的 女孩子也进入了我的视 线。她叫之姗,比我小 2岁。随着媒体不断地 报道,我的知名度随之 扩大,我在区里也陆续 租了三个柜台。之姗是 我雇的店长,她中专毕 业后投奔上海的亲戚, 要在上海找工作,她来 我这应聘前在某知名珠 宝店担任店长,本来在 那家店干得顺风顺水 的,为啥舍弃大好前途 和较高的薪水来我这儿

原来,之姗在一次 无意看电视报道中得知 了我的事迹,完全是被 我坚韧不拔的精神和百 折不回的毅力所感动, 于是她来应聘店长。她 利用以前做店长时学过 的一些做销售心得培训 店员,讲授"店员销售心 理学""销售技巧"之类 的课程,并把自己管理 方面的经验毫无保留地 传授给了我。

在经营事业的同时

爱情也降临了

在之姗的大力协助下,我从对经营店铺一窍不通的门外汉到后来成为比较优秀的行家。店铺也从最初多天不开张的尴尬局面到后来顾客盈门的热闹场景,之姗可谓是立下了汗马功劳

与此同时,两颗年轻的心慢慢地靠近了。 不过,对事业勇往直前的我此时却有些患得患失、犹豫不决了,毕竟我是一名残疾人,之姗本人和她家里人能同意吗?她是个贤惠漂亮的好女孩,我可不能耽误人家女孩子一辈子。

面对我的裹足不前,早对我有好感的之姗主动捅破了这层窗户纸,在一次吃饭时表达了对我的好感,并借着说自己最愿意听歌手赵传的歌《勇敢一点》来暗示我应该按照歌名所说的那样对她也勇敢一点。我当然明白之姗的弦外之音,于是我鼓起

勇气向她表白,有情人

终于走到了一起。 之姗的父母得知宝 贝女儿竟然和残疾人谈 起了恋爱,起初是坚决 反对的。谁知以前孝顺 听话的之姗这次却非常 执拗, 非我不嫁! 二老 都气得不行又无能为 力。我从愁容满面的之 姗嘴里得知情况后,马 上和之姗赶到她老家去 看望二老。我在之姗家 呆了一周, 陪二老聊 天,空闲时也不闲着, 干农活、洗衣服、喂 猪、做饭……我的能干 朴实两位老人都看在眼 里,对我的偏见不知不 觉烟消雾散了,也就同 意了我和之姗的恋爱关

我俩 2016 年结了婚, 2017 年有了儿子 涛涛。

回顾自己的创业 史,我可以自豪地说: "我虽然是残疾人,但 用残缺的手支撑起头顶 的一片蓝天!"